Ejercicios de Conjuntos

MarioProfe

5 de marzo de 2024

Los nimeros encerrados en cuadritos corresponden al ntimero del Ejercicio
que aparece en la hoja de respuestas suministrada

1. Represente en la forma por extension cada uno de los conjuntos A, By C' del diagrama:

=

2. Represente cada conjunto en la forma por extension.

(a) A= {z € Z|z*=9} (f) F={zeZ|:=0}

(b) B = {z € Z|z* > 0} (g) G = {z € N|56 < z < 118}
(¢) C ={xeZz* >0}

(d) D= {z € Zz? <0} (h) H={z € Z|z <0}

(e) E={z € Z|z* <0} (i) I ={z e Njz <70}

3. Clasifique como finito o infinito cada uno de los conjuntos siguientes:
(a) A={z eN|z <5}
(b) B ={z € Z|z < 50}
(¢) C ={x € Zz* =09}
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(d) D={x€Zlx-0=0}
(e) E={reN|z-0=uzx}

. Represente por medio de una propiedad el conjunto:

A=1{357.9,.}

. Haga una lista con todos los subconjuntos de:

A=1{1,2,3)

. Determinar P(A) (ntimero de subconjuntos de A) en cada uno de los itens a seguir.

(a) A= {58} (b) A= {6} (c) A=2

. . Cuantos subconjuntos posee el conjunto?

E ={a,e,i,o,u}

. Determine los nimeros xy y, sabiendo que:

{1,2,2} = {3,y,2}

. Sean respectivamente Z(A) y Z(B) los conjuntos de las partes (subconjuntos) de dos

conjuntos finitos A y B cualquiera. Sabiendo que A posee un elemento mas que B,
clasifique como verdadera (V) o falsa (F) cada una de las siguientes afirmaciones.

(a) Z(A) posee un elemento mas que & (B)
) &
) &
) &

) Uno de los conjuntos Z(A) y Z(B), puede tener un nimero impar de elementos.

(A) posee dos elementos mas que & (B)
(A) posee el doble de elementos que & (B)
A

(b
(c
(d (A) posee el triple de elemento que & (B)
(e

. Dado los siguientes conjuntos:

A={zre€Z|-4<ax<2}
B ={z €Nz <3}
C={zeZ|l-2<z<5}
D={recZ3<z<8}

Determine:
(a) AUB
(b) ANB
(c) AUD
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(d) AnD
(e) AUBUD
(f) AnBnNnC
(g) ANBNCND
(h) (AUD) N (BNQC)
(i) (AnD) U (BNnQC)

11. Sabiendo que SNT = {a,b,d},S = {a,b,c,d} ySUT = {a,b,c,d,e, f,g}, represente en
el diagrama abajo los conjuntos Sy 7.

12. Sabiendo que AN B = {2,5},B = {2,5,9}yAU B = {2,3,5,8,9}, represente los
conjuntos Ay B por medio de un diagrama.

13. Represente los conjuntos A = {1,2,3,5,12}, B = {1,2,7,8,11}yC = {2,4,5,8,9} por
medio de un diagrama.

14. Cada uno de los siguientes amigos Igor, Carla, Tiago, Janice y Leandro tocan por lo
menos uno de estos instrumentos: piano o violin o saxofon.

e Apenas Igor y Carla tocan los tres instrumentos.
e Tiago toca piano y violin.

e Janice toca violin y saxofon.

e Leandro toca apenas piano.

Considere este grupo de amigos y representalos en la forma extensiva:
(a) El conjunto de las personas que tocan piano o violin.

(b) El conjunto de las personas que tocan piano y violin.

(c) El conjunto de las personas que tocan apenas saxofon.

15. Si A, B,C, Dy F son conjuntos cualquier tal que AN B = Dy ANC = F. entonces los
conjuntos AN (BNC) es igual a:

(a) DNF (¢) D (e) @
(b) DUF (d) F
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16. Dados los conjuntos F = {3,8,6,4} F = {1,2,3,8,6,4,9} yG = {4,5,6, 7,8}, determine:

(a) F—E

(b) G- E

(¢) (FEUG)—-F

(d) (F-G)U(G-F)
(e) CrE

(f) Cr(ENG)

(g) CrG

(h) CpFE

(i) Cro

17. Sabiendo que:
e ANBNC =1{0,6,8}
e ANB={0,6,8,1}
e ANC =1{0,6,8,12}
e BNC =10,6,8,2,3}
e B—A={23}
o C'— B=1{12}
o A— B ={12,15}

Represente los conjuntos A, By C' en un diagrama como este:

A B

C
18. Brasil esta dividido en cinco regiones.
Considerando los conjuntos:

A = {z|z es un estado de la region Sur o de la region Nordeste de Brasil}y
B = {y|yes un estado de la region Nordeste o de la region Sudeste de Brasil}:

(a) Determine cuales estados componen el conjunto A — B
(b) Determine cuales estados componen el conjunto B — A

(¢) Determine los conjuntos C4By(C4A
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19. De una encuesta realizada por el Ministerio de Turismo con 2.200 entrevistados, puede
concluirse que:

e 816 de los entrevistados estuvieron en la regiéon Nordeste de Brasil;

e 602 de los entrevistados estuvieron en la regién Norte de Brasil;

e 206 de los entrevistados estuvieron en las dos regiones.

. Cuantas de las personas entrevistadas nunca estuvieron en ninguna de las dos regiones?

20. Un funcionario del departamento de Recursos Humanos de una industria automovilistica,
analizando el curriculo de 47 candidatos a puestos de trabajo, concluye que apenas 3 de
ellos nunca habian trabajado en montaje o pintura, 32 habian trabajado en montaje, y
17 habian trabajado en los dos sectores.;Cuantos de esos candidatos habian trabajado
apenas en pintura?

21. Una fabrica de motocicletas realizo una encuesta de mercado con 400 jévenes mayores
de edad, concluyendo que:

e 283 de los entrevistados habian conducido automoviles;
e 127 de los entrevistados habian conducido motocicletas;
e 67 de los entrevistados no habian dirigido ninguno de los dos tipos de vehiculo.
. Cuantos de los jovenes entrevistados habian dirigido los dos tipos de vehiculos?

22. En una empresa, 60 % de los funcionarios tiene méas de 20 anos de edad y 64 % tiene
menos de 40 anos de edad.;Cudl es el porcentaje de funcionarios de esa empresa con méas
de 20 y menos de 40 anos de edad?

23. Cada uno de los 51 profesores de una escuela da clases en por lo menos una de las tres
secciones A, By C, que la escuela posee. La distribucion de clases a los profesores fue
hecha de modo que:

e 32 profesores dieran clases en la seccion A;
e 30 profesores dieran clases en la seccion B;
e 29 profesores dieran clases en la secciéon C;
e 17 profesores dieran clases en las secciones Ay B;
e 18 profesores dieran clases en las secciones Ay C
e 13 profesores dieran clases en las secciones By C.

..Cuantos profesores dan clases en las tres secciones?

24. Clasifique cada una de las siguientes afirmaciones como verdadera (V) o falsa (F).

(a) =b e N (c) —3€Z (e) 0€Q (g) 6,5€Q i) -3€Q
(b) 5€N (d) 3€Z (f) £eN (h) 3€Q (G) 5,66... € Q

25. Obtenga una fraccion generatriz de cada una de los decimales periodicos:
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(a) 4,222222... (b) 5,6464646464...

26. Determine el menor niimero que pertenece a cada uno de los siguientes conjuntos.
(a) A={z eN|z>3} (b) B ={x € Z|xz >3} (c) C={z€Qz >3}
27. Clasifique como racional o irracional el nimero representado en cada uno de los itens
abajo:
(a) V3 (c) V/8 (e) 5+3 (g) 5v/8 (i) 2-7V5
(b) V9 (d) V5 (f) 2V5 (h) % (i) ™+ 3

28. Cada una de las letras a, b, cy d, en el diagrama, representa un tinico nimero del conjunto
{V7,-9,0, %} Determine el valor que cada una de esas letras representa.

29. Clasifique como verdadera (V) o falsa (F) cada una de las siguientes afirmaciones.
(a) Todo nimero entero es natural

Todo decimal no periddico es un nimero irracional.

Todo decimal es un nimero irracional.

(b)
)

(d) Todo decimal periddico es un nimero racional.
) Todo nimero que puede ser representado en la forma decimal es real.
)

Numeros reales son solamente aquellos que pueden ser representados por la razon
entre dos nimeros enteros.

El producto de un nimero racional cualquiera por un nimero irracional es racional.
El producto de un nimero racional cualquiera por un ntmero irracional es irracional.
El opuesto de un ntimero irracional es irracional.

El inverso de un numero irracional es un nimero irracional.
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30. El numero asociado a cada punto del eje real es llamado de abscisa del punto. De esta
forma, los puntos Ay B representados en el eje real abajo tienen abscisas 3 y 5, respec-
tivamente.

La distancia d entre Ay B, también llamada longitud del segmento AB |, es la diferencia
entre las abscisas de Ay B, la mayor menos la menor, esto es: d =5 —3 = 2
Generalizando esa idea para cualquier segmento de recta contenido en el eje real:

(a) Calcule la distancia entre los puntos C'y D de abscisas 5 y 15, respectivamente.
) Calcule la distancia entre los puntos E'y F'de abscisas -4 y 4, respectivamente.
c¢) Calcule la distancia entre los puntosG'y e abscisas 5y =2, respectivamente.

Calcule la distancia entre 1 tosGy H de abscisas 2y 2 ti t
)

Determine la abscisa del punto medio del segmento I.J, en que Iy J tienen abscisas
5y 9, respectivamente.

(e) Determine la abscisa del punto medio del segmento K L, en que K y L tienen abscisas
—% y 8, respectivamente.

(f) Determine la abscisa del punto medio del segemento M N, en que My N tienen
abscisas my n, respectivamente, con m < n.

31. Dados los intervalos: A = [4,12], B =]9,19[,C =|0, 8] y D =] — 00, 14], determine:

(a) ANB (e) C.C

(b) AUB (f) AUBUC

(¢c) B—D (g AnBNC

(d) D-B (h) (ANB) U (ANC)

32. Sean A =]|3,9]y B =|5, +o0[. Sabiendo que un ntmero z pertenece a A N B, podemos
concluir que = no pertenece al intervalo:

(a) [9,+oo] (d) ] = 00,9
(b) 18, 4o00|
(c) [7,9] (e) [10,15]
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Ejercicios Complementarios

33. Represente los conjuntos A = {1,2,3,8,9},B = {1,3,5,8}yC = {0,1,3,7,9} en un
diagrama como este:

A B

C

34. ; Cuantos subconjuntos posee un conjunto con 8 elementos?

35. Un conjunto F' posee exactamente 128 subconjuntos. ;Cual es el nimero de elementos
de F7?

36. Si A, By C son conjuntos en que n(A) = 25, n(B) = 18, n(C) =27, n(ANB) =9,
n(BNC)=10,n(ANC)=6yn(ANBNC) =4 (siendo n(X) el nimero de elementos
del conjunto X), determine el valor de n((AU B)NC).

37. Considerando los conjuntos A, B y C de tal forma que AUB = {1,2} y AUC =
{1,2,3,4}, el conjunto AU (B U () sera igual a:

(a) A (c) 13,4} (e) @
(b) AUB (d) AuB

38. Dado los conjuntos A = {1,2,3,4,5}; B = {4,5,6,7}; C—A = {7,8,9}; C—B = {3,8,9}
y AN BNC = {4}, el namero de elementos del conjunto C es:

(a) 6 (b) 7 (c) 5 (d) 4
39. Obtenga la fraccion generatriz de cada decimal periodico a seguir:

(a) 3,2555555.... (b) 2,12333333....

40. Si o denota un néimero irracional y 7 un nimero racional no nulo, clasifique como ver-
dadero (V) o falso (F') cada una de las afirmaciones siguientes, para cualquier a y 7 en
las condiciones enunciadas:
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41,

42,
43.

44.

raoes un namero irracional.

=3

es un numero racional.

N
&

es un numero irracional.

—
o

+ 7 es un ndmero racional.

~— N N

—
(o

O QO =g 9l

— 7 es un numero irracional.

—
)
N

Sabiendo que x, y y z son ntmeros reales y (2o +y — 2)® + (z —y)* + (z — 3)* = 0,
entonces x + y + 2 es igual a:

(a) 3 (c) 5 (e) 7
(b) 4 (d) 6

Siendo A, By C intervalos reales tales que AUB =] —5,8[y AUC = [—3,11], determine
AU(BNCO).

La Camara de Diputados se reune de manera extraordinaria para decidir sobre la ins-
talacion de dos Comisiones Parlamentarias de Investigacion (CPIs): la del caso 1y la
del caso 2. De los 320 diputados presentes, 190 votaron a favor de la instalacion del
(CPI) sobre el caso 1; 200 por la instalacion del (CPI) del caso 2; 90 votaron a favor
de la instalacion de las dos comisiones; y x diputados fueron contrarios a la instalacion
de ambas comisiones (CPIs). El nimero de = diputados que votaron en contra de la
instalacion de ambas comisiones (CPIs) es de:

(a) 160 (c) 70 (e) 20
(b) 90 (d) 50

La Secretaria de Salud de un determinado Estado, observo en estudios recientes, que
el nimero de personas con dolencias como la gripe y dengue habia asustado bastante
a la poblacion de dicho Estado. En investigaciones realizadas en un universo de 700
personas, se constato que 10 % tuvieron gripe y dengue, 30 % tuvieron apenas gripe, y
50 % tuvieron gripe o dengue. El niumero de personas que apenas tuvieron dengue es:

(a) 350 (c) 210 (e) 70
(b) 280 (d) 140
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